






С 2017 года значительно ужесточилось ответственность работодателя за не 
оформление трудового договора. Ответственность несет не только организация, 
как юридическое лицо, индивидуальные предприниматели, а также и 
должностное лицо, ответственное в организации за оформление наемных 
работников. В соответствии со ст. 5.27 КоАП предусмотрены штрафы: 

- на организацию в размере от 50 до 100 тысяч рублей;

- на лиц, осуществляюrцих предпринимательскую деятельность без

образования юридического лица, - от 5 до 1 О тыс. рублей; 

- для доmкностньIХ лиц от 1 О до 20 тыс. рублей.
Неуплата НДФЛ и страховьIХ взносов также влечет ответственность

работодателя: налоговый орган может потребовать удержать НДФЛ с работников, 
получающих «серую» зарплату, а также может наложить на работодателя штраф 
в размере 20% от суммы, которая должна была быть удержана у работников или 
уплачена в бюджет. Уголовным Кодексом РФ предусмотрена уголовная 

ответственность за неисполнение в личных интересах обязанностей налогового 

агента в крупном или особо крупном размере. 

Неформальная занятость будет под пристальным вниманием контрольно­
надзорньIХ органов в этом году. В районе действует межведомственная комиссия 
по снижению неформальной занятости в состав которой входят представители 
федеральной налоговой службы, J\1ВД России, Центра занятости населения, 
Пенсионного фонда, Управления социальной защиты населения и администраций 
поселений и района. 

Во время обсуждения выступили: Семендяев А.В., Смолева Е.Э. 

ПОСТАНОВИЛИ: 
2.1. Запланировать совместные мониторинговые мероприятия во 

взаимодействии с налоговыми и правоохранительными органами по 
обследованию хозяйствующих субъектов на предмет выявления фактов не 
заключения трудовых договоров с работниками и выявления лиц, 
осуществляющих предпринимательскую деятельность без государственной 
регистрации. 

Заместитель председателя Совета А.В.Князев 
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